福 建 即 将 迎 来 "王文教杯""同心杯"两项体育赛事

本报讯 7月24日,记者从福建省"打造八闽名赛 激发消费活力"新闻发布会上获悉,近期,我省将倾力打造、重磅推出第一届"王文教杯"全省羽毛球公开赛和第一届闽港澳台"同心杯"篮球邀请赛。

据介绍,闽籍归侨王文教是中国羽毛球事业的 拓荒者和奠基人,是中国体育界和福建省唯一被授 予"人民楷模"国家荣誉称号的人。1954年,他怀揣 着"羽球报国"的志向,从印尼回到中国,为我国培养 了56个世界单项冠军、11个世界团体冠军。第一届 "王文教杯"全省羽毛球公开赛已完成县区选拔赛、 地市分站赛,进入区域半决赛阶段,累计吸引了超过 8万人次参与。总决赛定于8月10日在福州举办,并同期配套举办中国羽毛球全明星荣耀之夜等活动。

2024年福建省第一届闽港澳台"同心杯"篮球邀请赛由省体育局、省海外联谊会联合举办,将于9月5日—11日在福州举行。邀请赛正在有序筹备,赛事分别设置职业俱乐部组和U18组两个组别,共8支队伍进行交流比赛,赛事规模近500人。赛事期间将配套开展篮球明星、运动员进校园,并举办闽港澳台一家亲嘉年华活动,邀请港澳台运动员及家属赴平潭参访,以体育为纽带,通过篮球搭台,促进闽港澳台体育文化交流。 (林璐)

福建侨报社传达学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯 7月22日,福建侨报社召开会议传达学习党的二十届三中全会精神,以及省委常委会(扩大)会议精神和省委统战部部务会(扩大)会议精神,研究贯彻落实措施。

会议强调,要扎实开展理论学习,深入学习领会 习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、 新观点、新论断,深刻理解和把握进一步全面深化改 革的指导思想、主题、总目标、重大原则、重大举措、 根本保证,切实用全会精神统一思想、汇聚力量,以 实际行动坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维 护"。精心组织宣传报道,推出"学习贯彻党的二十届三中全会精神"专栏、专版及系列报道,展现福建统一战线学习贯彻全会精神的昂扬面貌,挖掘推动改革创新的成功实践和生动故事,为进一步全面深化改革凝共识、聚合力。坚持开拓创新,巩固深化当前统战宣传良好局面,把创新主旋律融入到全方位各环节,加强精品策划统筹、传播推广、考核管理,加大AI领域探索力度,加快补齐新技术"短板",着力把新质生产力转化为新质传播力,推动"同心福"融媒体建设创新发展。

(上接第一版)

周祖翼强调,要把学习好贯彻好党的二十届三 中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重要政 治任务来抓,以此引领做好下半年各项工作,推动全 省上下自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上 来,以改革的思路和办法破解难题、求解新题,以改 革促创新发展、促民生改善、促社会稳定,奋力实现 全年目标任务。一要着眼贯彻改革新部署,谋深谋 实进一步全面深化改革的主攻方向和重点举措。坚 持以党的创新理论引领改革,对标对表目标任务,以 进一步全面深化改革推进中国式现代化福建实践为 主线,以经济体制改革为牵引,统筹推进各领域改革 工作,持续深化林改、医改、科技特派员、生态文明、 "晋江经验"、山海协作、服务型政府、餐桌污染治理 等福建特色改革,优化营商环境,加快建设两岸融合 发展示范区,以新的改革实践纵深推进新福建建 设。二要着眼拓展市场新空间,进一步挖掘内外需 潜能。健全推动经济高质量发展体制机制,落实落 细稳增长政策措施。新旧并举促消费,深入推进消 费品以旧换新、持续扩大大宗消费,深入实施消费促 进年十大行动、打造更多消费新场景,精心开展文旅 推广活动、进一步推动形成假日消费热潮。长短结 合扩投资,发挥政策投资带动效应和民间投资重要 作用,形成更多实物工作量。量质并重稳外贸,积极 推进"福品销全球"拓市场稳订单行动,开展"投资福 建"系列招商活动。三要着眼塑造发展新动能,进一 步加快以科技创新推动产业创新。部署实施教育科 技人才一体化综合改革,深入实施高新技术企业增 量提质计划、强化企业创新主体地位,研究制定重点 产业链技术图谱、推动科技与产业深度融合,深化科 技创新机制改革,完善科技特派员制度,营造良好科 技创新生态。四要着眼构建安全新格局,进一步防 范化解重点领域风险。强化"安全发展、预防为主" 的理念,着力化解房地产风险、地方债务风险,压实 安全生产责任,做好信访综治维稳工作。立足防大 汛、抢大险、救大灾,健全机制、密切监测、排查整治 风险隐患,全力做好防汛防台风工作。五要着眼书 写民生新答卷,进一步提高人民生活品质。健全保 障和改善民生制度体系,统筹抓好高校毕业生、农民 工等重点群体就业,抓紧办实为民办实事项目,积极

推进新时代山海协作和城乡融合发展,深入打好污

染防治攻坚战,不断解决群众急难愁盼问题。六要着眼推进新时代党的建设新的伟大工程,进一步抓好全面从严治党各项工作。坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,善始善终抓好党纪学习教育,持续加强干部人才队伍建设和基层党建工作,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

周祖翼要求,要高举改革开放旗帜,大力传承弘 扬改革中的开拓创新精神、实事求是精神、坚韧不拔 精神、顾全大局精神,深化拓展"三争"行动,推动全 省党员干部永葆"闯"的精神、鼓足"创"的劲头、发扬 "干"的作风,只争朝夕、昂扬奋进,以实际行动做新 时代全面深化改革的坚定践行者。

赵龙强调,各地各部门要坚定信心、下定决心, 认清形势、迎难而上,扎实做好下半年经济工作,坚 定不移实现全年经济社会发展目标。要持续巩固经 济回升向好态势,着力强工业,全力帮助企业纾困解 难,坚决稳住工业大盘;着力扩投资,科学招商、精准 招商,在基础设施投资、制造业投资、民间投资上加 码加力,努力形成更多实物工作量;着力促消费,积 极支持大宗耐用消费品以旧换新,大力发展新的消 费增长点,促进消费持续扩大;着力稳外贸稳外资, 巩固提升"新三样"出口优势,大力发展外贸新业态; 着力做好农业农村工作,推进乡村全面振兴,促进区 域协调发展和共同富裕。要因地制宜发展新质生产 力,强化科技创新支撑引领,毫不动摇发展实体经 济,协同推进传统产业"智改数转"、新兴产业培育和 未来产业布局,积极培育县域重点产业链,持续推动 园区标准化建设提档升级,发展绿色低碳经济,强化 要素保障,全力推动高质量发展。要扎实办好民生 实事,促进高质量充分就业,加快补齐教育、医疗、托 育、养老等民生短板,抓好中央环保督察反馈问题整 改,抓实安全稳定、防暑抗旱、防汛防台风等工作。 要聚精会神抓经济,积极主动作为,持续改革创新, 不断提高工作精准性有效性。

省委、省人大常委会、省政府、省政协领导,省法院院长、省检察院检察长出席。省直有关单位和中直驻闽有关单位主要负责同志等参加。会上,各设区市和平潭综合实验区、省发改委、省委办公厅的主要负责同志先后作了汇报。会议以视频形式召开,各市、县(区)和平潭综合实验区设分会场。

云吻。 (周琳 林宇熙) 八闽短讯

福州:

侨海新生代"印象·福州"榕城行 主题交流活动举行

本报讯 近日,中美华裔青少年主题交流活动在福州举行,近70名福州本地和美籍华裔青少年参加。活动内容包括古代桥梁建构主题分享、闽剧唱段表演、漆艺书签制作、体育比赛、西式美食制作和校园参观等。 (林君)

厦门:

新侨人才创新创业沙龙举行 从百年华校史中凝聚创新力量

本报讯 为纪念陈嘉庚先生诞辰150周年,进一步团结凝聚厦门市新侨人才、海归人才,激发创新创业精神,近日,以"回望百年华校史,凝聚侨界创新力"为主题的厦门市新侨人才创新创业沙龙在华侨大学华文学院举办。本次沙龙旨在赓续传承"嘉庚精神",为广大新侨人才搭建一个交流合作、共谋发展的平台,引导其充分发挥自身优势,积极投身创新创业发展主战场。 (叶玮玮)

漳州:

美国青年导演 邂逅闽南"厝顶好戏"



▲Haden(左)在拍摄剪瓷雕的制作过程

本报讯 近日,来自美国科罗拉多大学斯普林斯分校的青年导演Haden Garcia Gillespie(哈登)与厦门大学新闻传播学院2022级广播电视学本科生孙妍走进诏安探寻剪瓷雕文化。以"外方导演+中方制片+中方跟拍"的模式展开跨文化交流,历时17天,通过影片《文脉雕痕》,以独特视角记录闽南厝顶上精美瓷雕的背后故事,感受中华优秀传统文化的魅力。

^{泉州:} 非遗瓦画绘侨批走进干家万户

本报讯 近日,"非遗瓦画绘侨批·文化传承进家庭"活动在泉州市鲤城区举行。现场通过举办微型侨批展、侨批知识讲解和趣味问答等形式向各界群众传播侨批文化,用寓教于乐的方式让各界群众了解侨批文化相关知识、历史和文化价值,也让大家更深入感受和铭记海外侨胞在异国他乡艰苦奋斗、诚信经营的创业过程以及情系家乡、回报桑梓的家国情怀。 (陈玮玮)

宁德:

中美支教夏令营赴寿宁 开展文化交流活动

本报讯 近日,中美支教夏令营师生一行40余人走进宁德寿宁开展文化交流学习活动。大家观看了《天女散花》《武打精萃》等寿宁北路戏经典剧目展演和听取木拱廊桥传统营造技艺原理介绍后,在老师的指导下,上台模仿戏曲一招一式、一笑一颦,上手体验寿宁木拱桥搭建的奇趣,感受中华优秀传统文化的独特魅力,促进文明交流互鉴。(林丽月)